

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 5 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2022 年 4 月 11 日

- 我校赴淇县开展新时代文明实践推动周系列活动
- 我校一党支部获评第二批全省高校省级样板党支部
- 河南职院开展“世界水日”“中国水周”系列宣传活动
- 河南职院 2022 年第一期党员发展对象培训班开班

我校赴淇县开展新时代文明实践推动周系列活动

3 月 4 日，按照省文明办《关于开展 2022 年“河南省新时代文明实践推动周”活动的通知》要求，我校文明办组织志愿者赴新时代文明实践中心联系点——鹤壁市淇县宣讲《河南省文明行为促进条例》。淇县省、市、县级文明单位和文明校园相关负责人，以及部分社会组织和协会负责人听取了宣讲。

宣讲会上，我校马克思主义学院副院长胡海涵教授，对《河南省文明行为促进条例》的总则、规范和倡导、保障与监督、法律责任等几个方面进行了解读，并紧紧围绕社会主义核心价值观，以生动的事例向大家讲述了文明行为的重要性，倡导大家增强文明意识，提升道德自觉，“做文明人、办文明事”，努力形成健康向上的社会氛围，为河南经济社会发展提供正确的精神支撑，为实现中原崛起、出彩河南贡献自己的力量。

根据活动安排，校文明办还组织部分青年志愿者走上淇县街头，向过往群众发放宣传手册，并耐心解读。为当地营造了“争做文明事、争当文明人”的浓厚氛围。

（宣传部供稿）

我校一党支部获评第二批全省高校省级样板党支部

近日，中共河南省委教育工委公布了第二批全省高校省级样板党支部评审结果，我校文化旅游学院教师党支部成功获评“第二批全省高校省级样板党支部”，充分展现了我校基层党建工作取得的扎实成效。

近年来，我校严格按照《河南职业技术学院党支部建设“两化一创”强基引领三年行动计划（2019-2021）》要求，全面贯彻落实新时代党的建设总要求，充分发挥校党委的领导核心作用，牢固树立党的一切工作到支部的鲜明导向，积极培育创建样板党支部，为推动学校高质量发展提供了坚强的组织保证。文化旅游

学院教师党支部在校党委的正确领导下，不断夯实基层组织基础，持续推进党支部标准化、规范化建设，强化党支部在师德师风建设和高素质技术技能人才培养方面的重要作用，在党建工作与教育教学深度融合、与双高工程建设重点工作融合、与凝聚力和向心力提升相融合等方面，取得了较为显著的成绩，先后取得校级样板党支部、学校首批党建特色品牌和教师党支部书记“双带头人”工作室立项等荣誉。

下一步，学校将认真总结省级样板党支部的建设经验，紧紧围绕立德树人根本任务，坚持典型引领、整体推进，以政治建设为统领，以质量攻坚为动力，以提升组织力为重点，以推动事业发展为落脚点，全面加强新时代基层党组织建设，充分发挥以点带面的引领示范、辐射带动作用，推动各级党组织全面进步全面过硬、全面创优、全面提升，以优异成绩迎接中国共产党二十大的胜利召开。

据悉，本次全省高校省级样板党支部评选实行学校自评推荐、专家实地评定和综合考评相结合的办法，对参评样板党支部进行综合研判、提出评定意见，经省级样板党支部评定领导小组研究确定，最终认定全省 295 个党支部为“第二批全省高校省级样板党支部”。

（文旅学院、组织部供稿）

河南职院开展“世界水日”“中国水周”系列宣传活动

3月22日是第三十届“世界水日”，3月22至28日是第三十五届“中国水周”。河南职院按照“世界水日”“中国水周”宣传活动要求，多措并举开展节水、护水系列宣传活动，收到了良好成效。

活动期间，学校以“世界水日，为水滴发声”为主题，开展了形式多样的节水志愿宣传活动，分别向师生发放节水宣传材料800余份、节水宣传防疫口罩1400余个；各相关职能部门签订了节水、节电、节粮承诺书，学习了《地下水管理条例》《公民节约用水行为规范》；各二级学院积极组织广大学生，开展了以“节水”为主题的班会、团课和征文等活动。通过开展丰富多彩的节水宣传活动，不仅增强了全校师生的节水、护水意识，还营造了校园节约资源、保护环境的浓厚氛围。

近年来，学校十分重视节水工作，通过完善制度、加强管理、合理投入、积极宣传等手段，节水工作成绩显著，先后被评为“市级节约用水先进单位”“省级节水型单位”和“国家级公共机构水效领跑者”等荣誉称号。

（后勤处供稿）

河南职院 2022 年第一期党员发展对象培训班开班

4月9日上午，学校2022年第一期党员发展对象培训班开班仪式在行政楼238会议室举行。党委副书记、纪委书记田华出席开班仪式。文化旅游学院、马克思主义学院党总支书记，组织

部全体工作人员及全体党员发展对象共 199 人以线上线下相结合的形式参加了开班仪式。开班仪式由组织部部长霍本瑶主持。

在开班仪式上田华以《坚定理想信念，做有信仰有担当的时代青年》为题为大家上了专题党课。田华指出，坚定的理想信念始终是一个国家、一个民族、一个政党矢志不渝，艰苦奋斗的精神动力。理想信念是否坚定，关乎着是否能够担当历史赋予的重任和时代赋予的使命，要深刻领悟共产党人对马克思主义的信仰和追求，感悟中国共产党人对科学社会主义基本原则的遵循。从正确的入党动机到鲜明的入党态度，理想信念教育引导我们产生情感共鸣，完成理想信念由“知”到“行”的转化。田华强调，坚定的理想信念要通过社会实践去体现。要用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格力量。践行理想信念，要从党的百年实践历史中汲取理想信念的力量，要把党的发展过程中理想信念的力量外化为自身的行动力，要在社会实践中不断加深和坚定。她要求全体学员，**一要**坚定共产主义崇高理想，发扬时代先锋精神，用马克思主义的立场、观点和方法指导自身实践。**二要**孜孜不倦地学习理论和专业知**识**，做德技双修、学问精湛的学习表率。**三要**加强自我教育管理，在生活各方面以身作则，用实际行动发挥模范带头作用。

田华的这次党课也是学校能力作风建设年“能力提升大讲堂”活动的内容之一。

(组织部供稿)

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

（本期共印发 55 份）